

23 ФЕВРАЛЯ ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Информационная газета
МБОУ СОШ № 44 г.Сургута

МАЯК

«Маяк» № 4

От 21.02.2025г.



Слово директора



- 23 февраля мы традиционно празднуем День защитника Отечества, один из важнейших праздников в календаре россиян. Это не просто день почитания солдат и бойцов, защищающих страну — знаменательная дата уже превратилась в своеобразный неофициальный «день всех мужчин».

- Я искренне поздравляю всю мужскую половину нашей школы с этим праздником и от всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, взаимопонимания, мира и больших успехов!

Римма Сабитовна



Городская акция «Сладкое письмо солдату»

МБОУ СОШ № 44 с ЗАБОТОЙ и ВЕРОЙ

С 21 января по 7 февраля в нашей школе прошла городская акция «Сладкое письмо солдату». Обучающиеся 44 школы не остались в стороне. Активное участие приняла вся школа. Ребята, родители, учителя принесли сладкие подарки, тёплые вещи. Очень трогательно было видеть радостные лица детей с письмами и открытками с поздравлениями к Дню защитника Отечества. Чувство гордости переполняло нас за подрастающее поколение.

В акции принимала участие редколлегия



История праздника 23 февраля

История праздника берет свое начало в далеком 1918 году. Этот день считается днем рождения Рабоче-крестьянской Красной Армии (РККА). В 1920-1921 годах праздник не отмечали, о нем вспомнили лишь в 1922 году, когда президиум ВЦИК постановил отметить четвертую годовщину формирования Красной Армии. Тогда же он обрел свое официальное название — День Красной Армии и Флота.

В годы Великой Отечественной войны эта дата стала для военных еще более особенной: 23 февраля 1943 года Красная Армия разгромила противника под Сталинградом, а в этот день ровно через год отметила успехи в освобождении Днепра.

Первое время в этот день в СССР чествовали только тех, кто имел отношение к военной службе, но впоследствии стали поздравлять всех мужчин — потенциальных защитников Родины и своих семей. Так праздник постепенно превратился во всеобщий "мужской день".

Маша Ужегова 9А

СОВРЕМЕННЫЙ ПРАЗДНИК

23 февраля - это праздник доблести, мужества, чести и любви к Родине. В этот день принято поздравлять мужчин всех профессий и возрастов, в том числе самых юных, которым только предстоит когда-то встать на защитные рубежи. Нельзя забывать и о том, что среди прекрасной половины тоже есть немало женщин, которые, рискуя своей жизнью, защищают соотечественников от различных опасностей и катаклизмов. 23 Февраля чествуют не только мужчин, но и женщин.



С Днем защитника Отчизны!
Света, радости, добра,
Мира, мужества, здоровья
И душевного тепла!

Позитива, оптимизма,
Доблести, отваги, сил,
Чтобы каждый день как праздник
В этой жизни просто был!



Россия будет гордиться нами!

Смотр строя и песни

В МБОУ СОШ №44 по сложившейся традиции прошёл очередной школьный конкурс «Смотр строя и песни», посвященный Дню защитника Отечества.

В течение нескольких недель классы-команды готовились к этому дню: учились ходить строевым шагом, подбирали соответствующую форму, пели песню. Своё мастерство в выполнении строевых команд и сплочённость показали обучающиеся с 5 по 9 классы. Ярко, красиво, эмоционально выступили ребята всех классов. Каждый класс постарался показать самые положительные качества - ответственность, умение слаженно работать в коллективе, выполнять команды, маршировать в ногу, а так же исполнять строевые песни. Какая же гордость охватывала, когда мимо с песней проходили отряды.

Камилла Исанбаева 9Ж





ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

А вы знаете, где работает лучший педагог нашего округа? Конечно же, в нашей школе!

С 1 октября по 6 декабря в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре проходил конкурс на присвоение статуса «Педагог Югры» в 2024 году, в котором приняла участие **Иргалиева Оксана Викторовна**, учитель истории и обществознания нашей школы.

Оксана Викторовна достойно представила опыт работы в инновационной деятельности и одержала заслуженную победу в этом конкурсе.

20 декабря в городе Ханты-Мансийск состоялась торжественная церемония награждения победителей регионального конкурса «Педагог Югры» в 2024 году.

Поздравляем Оксану Викторовну с достойной победой! Желаем дальнейших успехов в педагогической деятельности!



В соревнованиях по плаванию 52-й Спартакиады первичных профсоюзных организаций ОУ г.Сургута кроме командного 2 места, наши коллеги **Телевной Дмитрий Николаевич** (2 место), **Трусова Анна Владимировна** (3 место) отмечены дипломами в личном первенстве!

Поздравляем и гордимся вами!!!



Поздравляем **Юнусова Арслана**, ученика 9к класса, который стал **ПОБЕДИТЕЛЕМ** Всероссийского конкурса исследовательских работ им. Д.И. Менделеева, **Осенчук Полину**, ученицу 8а класса, которая стала финалистом. Ребята на высоком уровне представили свои работы в Москве! Педагог-наставник **Дудникова Ольга Александровна**, учитель истории и обществознания! Молодцы!

Поздравляем и гордимся вами!!!

Лыжня России-2025

08.02.2025 на стадионе «Спортивное ядро» состоялась традиционная городская лыжная гонка «Сургутская лыжня - 2025» в рамках XLIII Всероссийской массовой гонки «Лыжня России - 2025». Это мероприятие ежегодно объединяет миллионы любителей лыжного спорта по всей стране и в этом году посвящено 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В это субботнее утро педагоги нашей школы проявили активность и смогли продемонстрировать свою любовь к здоровому образу жизни и спорту, при этом получив массу положительных эмоций и впечатлений.



Илья Валерьевич Музалёв, учитель физкультуры, со своими детьми

Самые меткие

В рамках Месячника оборонно-массовой и спортивной работы школы 3-4 февраля среди учащихся 8-11 классов нашей школы прошли соревнования по пулевой стрельбе из пневматической винтовки. Самыми меткими оказались ребята:

из 8А класса- 1 общекомандное место. Софронов Тимофей (1 место)

из 9Л класса- 1 общекомандное место. А самый меткий парень учится в 9А- Мирошниченко Владимир.

из 10В класса- 1 общекомандное место. Подгирный Иван (1 место)

из 11Г класса- 1 общекомандное место. А самый меткий парень учится в 11Б- Вердиев Канан.



Я-правнук победителя!

Мой доблестный прадедушка

Время движется все быстрее и быстрее. Уходят все дальше и дальше события, связанные с Великой Отечественной войной. Но память возвращает к тем событиям детей, внуков и правнуков героев той войны. Я один из них.



Мой прадедушка Курманакаев Рамазан Джангазиевич родился 5 мая 1924 года в ауле Эркен-Юрт, что находится в Карачаево-Черкесии. Рано лишился родителей - остался сиротой. Но это не сломило его. Подростком устроился на работу в колхоз, работал помощником тракториста. Началась война. Старшие ушли на фронт. Семнадцатилетнему прадедушке доверили трактор, и он сменил старших. Работал усердно, ведь он помогал фронту, приближая победу.

В марте 1943 года добровольцем ушел на фронт. Попал в 44-ю гвардейскую танковую бригаду. Форсировал Днепр. Освобождал Украину, Польшу от фашистов. Штурмовал Берлин. Был командиром орудия танка Т-34. В до-

несениях командира Деркача говорится о том, что Курманакаев Рамазан один удерживал мост, который немцы хотели взорвать, тем самым помогая нашим частям продвинуться вперед. В другом донесении командир Деркач говорит о том, как мой прадедушка во время боев действовал смело, уничтожая врагов и их технику, при этом не допуская выхода из строя орудия танка.

Вот почему грудь отважного воина украшали боевые награды: орден Красной Звезды, медаль «За отвагу», медаль «За освобождение Варшавы», медаль «За взятие Берлина», медаль «За Победу над Германией», орден Отечественной войны.

Еще один документ, подтверждающий, что мой прадедушка Курманакаев Рамазан Джангазиевич - доблестный защитник Отечества, - грамота, которую подписали командующий I ГТА гвардии генерал-полковник М. Катукон и член Военного Совета I ГТА гвардии генерал-лейтенант Н. Попель и вручили 9 мая 1945 года в Берлине.

Его сейчас с нами нет, но мы помним его, гордимся им, славным сыном нашей Родины. И память о прадедушке мы пронесем через десятилетия, через века.

Курманакаев Нурлан, 6Г

Форсирование Днепра



Отважный герой навсегда останется в памяти своих внуков и правнуков



Я-правнук победителя!

Ваша победа - наша жизнь!

В этом году наша страна будет отмечать 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Пускай те страшные дни уже так далеко от нас, но они были, это наша история. Я знаю, что эта война принесла нашему народу много горя. В истории каждой семьи есть солдат, который погиб за Родину или воевал и израненный вернулся домой.



Моя бабушка рассказала мне о моем прадедушке **Никифорове Алексее Никифоровиче**. Он родился 19.03.1918 года. Место призыва его было Чувашская АССР. Он пошел служить в армию в 1937, а потом началась война, и вернулся он уже только после Победы в 1946 году.

За годы войны мой прадед участвовал в оборонительной операции на мурманском направлении. Когда противник подошел к ближним подступам Ленинграда, то Алексей Никифорович участвовал в этих боях. Даже участвовал в оборонительных операциях в Эстонии в составе Северного фронта.

Он был дважды тяжело ранен. Награжден медалями «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», Медаль «За освобождение Варшавы», «За оборону Волгограда».

Бабушка сохранила его военный билет и наградной лист. Там написано, что старшина Никифоров А.Н. заведовал секретным делом производством. В условиях боевой обстановки был стойкий, смелый и решительный. Пользовался

заслуженным авторитетом среди личного состава дивизиона.

Я очень горжусь своим прадедушкой, он был настоящим героем! Я буду помнить его всегда!

За каждым солдатом стоит победа, за каждым солдатом стоит будущее поколение! Спасибо Вам за победу! Низкий Вам поклон!

Романов Ярослав 5Е

Мой прадед - защитник Отечества, сражался в массовых боях и повидал ужасающие картины войны. **Нагорный Николай Николаевич** участвовал в Великой Отечественной войне и не раз подвергал себя опасности, спасая других. Однажды в тяжелых боях он заметил, как его друг наступил на мину и у того оторвало ногу, Николай лихо подбежал к другу, потащил его в лес, где и помог, несмотря на то, что это было весьма опасно. Был награжден множеством медалей. Я горжусь своим прадедушкой. Мы, дети, должны нашими помнить, что эти герои пожертвовали своими жизнями во благо будущего человечества и защиты Родины. Вечная память героям!

Худолева Ира, 8Б



Мой папа - защитник Отечества

Мой папа - настоящий защитник Отечества. Во время службы в армии он участвовал во второй чеченской компании, в которой они боролись с террористами, скрывавшимися на Северном Кавказе. Он получил статус «Ветеран боевых действий». Про него даже писали в газете, вырезка из которой до сих пор хранится дома.



Папа не очень любит рассказывать об этих событиях, говорит, что расскажет всё, когда подрасту. А когда вспоминает, то становится очень грустным. В основном он рассказывает о службе в учебной части, как они учились стрелять, копать окопы, метать гранаты, и очень много физически тренировались. О том, как это было тяжело, но очень пригодилось в дальнейшем, и с благодарностью вспоминает командиров. Я знаю, что он даже лежал в госпитале - у него большой шрам на груди.

Я очень горжусь своим папой! Для меня он настоящий герой!

Кочубей Алексей, 5Г

Мой папа самый лучший

Моего папу зовут Евгений.

Он самый лучший на свете папа. Мой настоящий друг. Он умеет хранить секреты. У него всегда есть интересные идеи для замечательных поделок. Папа помогает мне делать уроки, и если я что-то не поняла в школе, он обязательно поможет в этом разобраться.

Мы с папой очень любим играть в настольные игры, гулять в парке, кататься на горке.

Я очень люблю своего папу. Он мой герой.

Кочубей Надежда, 2Б



Интервью с учителями

В преддверии Дня защитника Отечества наш Медиацентр взял интервью у педагогов школы. Предлагаем познакомиться с интересными ответами, которые нам удалось получить!

- Илья Валерьевич, в нашей стране с днём защитника Отечества принято поздравлять всех мужчин. Что вы думаете на этот счёт?

- Защитники Отечества - не только те, кто служит в армии. Это люди, которые работают, хорошо знают своё дело. Это люди, у которых есть семья и они тоже, в своём роде, защитники...Поэтому, мужчина - это не тот, кто служил в армии, а тот человек, который делает всё возможное на своём месте и может помочь кому угодно.

- Вы проходили службу в армии? Какие у вас воспоминания?

- Да, я проходил службу в армии. Это было 20 лет назад. Служил в военноморском флоте, до сих пор помню название части. Армия дала мне многое, поэтому я считаю, что служить нужно.

- Умеете ли вы готовить?

- Да, конечно. И даже с удовольствием это делаю. У меня большая семья, я помогаю супруге. Могу приготовить как простое, так и экзотическое блюдо.

- 2025 год - это год защитника Отечества? Какое напутствие или совет вы можете дать своим ученикам?

- Своим ученикам я советую учиться, развиваться, быть открытыми для этого мира, изучать что-то новое, не сидеть на месте. Вели себя достойно, уважали старших и любили свою Родину.

Исанбаева Камила, 9Ж



- Руслан Александрович, как вы обычно отмечаете День защитника Отечества?

- День защитника Отечества обычно отмечаю в кругу друзей, товарищей, как правило организуем совместный досуг, обычно выбираем поездку на туристическую базу.

- Какими качествами должен обладать настоящий мужчина?

- Настоящий мужчина должен обладать следующими качествами: честность, храбрость, стойкость и умение держать своё слово, хотя, мне кажется, эти качества должны быть у каждого человека независимо от пола - слишком тонкая грань.

- Любите ли вы спорт?

- Спорт, да, люблю и уважаю тех, кто им занимается. Но у самого пока что нет на это время, грустно.

- Умеете ли вы готовить?

- Да, готовить умею и люблю! Могу создавать кулинарные шедевры - жизнь в студенческом общежитии заставила научиться.

- Если бы вам пришлось идти в разведку, кого из коллег взяли бы в напарники?

- Пока что трудно сказать совсем (Руслан Александрович - молодой специалист, работает 3-й месяц в школе), недавно работаю в школе, но скорее всего тех, кто умеет хранить секреты и тайны, но если выбор из коллег, то: Иргалиеву Оксану Викторовну, Никитину Любовь Валерьевну, Дудникову Ольгу Александровну. Думаю, с ними было бы спокойнее.

Опрос учащихся

Юный журналист школьного медиacentра **Колосей Кира** поинтересовалась у девочек нашей школы, как они видят **современного идеального мужчину**.

- Я думаю, что современные идеальные мужчины — это мужчины, которые обладают такими качествами, как доброта, честность, уважение, они не позволяют себе обращаться с людьми грубо, потому что их правильно воспитали.

Исанбаева Камила, 9Ж

- Для меня современный идеальный мужчина — это мужчина, который хорошо воспитан и честен с людьми, а также со своими близкими. Мужчина должен обладать храбростью и смелостью, постоять за тех, кто нуждается в защите. Конечно же, не упустим и то, что он должен контролировать свои эмоции, ведь если мужчина не может контролировать свои эмоции, агрессию, то он теряет мужественность. А самое главное в мужчине - это доброта и уважение, умение заботиться и поддержать в совершенно разных ситуациях.

Магомедова Карина, 9К

- Я думаю, что современный идеальный мужчина тот, который хорошо относится к девушкам, умеет учитывать чужие интересы, слушать и решать проблемы, имеет хорошие манеры, заботливый, верный, надежный, веселый, храбрый, искренний, умеющий готовить драники. Вот таким я вижу идеального современного мужчину.

Юркова Маргарита, 9А

- Я считаю, что современный идеальный мужчина - это человек, обладающий такими качествами, как уверенность, забота и ответственность. Это тот мужчина, который умеет слушать и поддерживать, проявляя уважение к окружающим. Он не боится выражать свои чувства и активно участвует в жизни своей семьи и общества. Я думаю, что именно такие мужчины являются идеальными современными мужчинами.

Касаткина Софья, 9В



Мидаева Сумая провела опрос среди ребят нашей школы. Она поинтересовалась у них, **кем они хотят стать в будущем**.

Захаров Андрей 9Ж - мотогонщик, либо инженер в машиностроении.

Аржиловский Никита 8Е - специалист в сфере ИТ.

Иноземцев Сергей 8Е - инженер.

Даня Миронов 8Г - бизнесмен.

Егор Ивлиев 8З - пожарный.

Макар Кловак 8Д - бухгалтер.

Яралиев Мурад 10В - стоматолог.

Арцыбасов Кирилл 10Б - программист. Я мечтаю стать программистом, потому что для меня это большие возможности в работе и развитии.

Кабардаев Шамиль 10Г - я хочу стать тренером футбольной команды, потому что мне нравится работать с детьми, и, конечно же, спорт.

Костя Таранов 7Г - тренер по борьбе.

